
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SD Islam Az-Zahrah Palembang 

Kelas / Semester : V (Lima) / I (Ganjil) 

Mata Pelajaran : Pendidikan Agama Islam 

Topik Pelajaran : Bulan Ramadhan yang Indah 

Pembelajaran ke : 4 

Alokasi Waktu : 10 Menit  

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah berdikusi secara berkelompok, peserta didik dapat mengelompokkan hal-hal yang 

membatalkan puasa. 

2. Setelah mengamati gambar, peserta didik dapat mengidentifikasi hal-hal yang merusak 

pahala puasa. 

3. Setelah berdiskusi, peserta didik dapat mempresentasikan hal yang membatalkan puasa, hal 

yang merusak pahala berpuasa, dan contoh-contoh perbuatan baik yang dilakukan pada 

bulan Ramadhan. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan (3 Menit) 

Orientasi 

1. Guru memberikan salam dan mengajak peserta didik berdoa yang dipimpin salah satu 

peserta didik (religius). 

2. Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi lembar kehadiran peserta didik. 

3. Guru menyiapkan fisik peserta didik dalam mengawali kegiatan pembelajaran. 

Apersepsi 

1. Guru mengaitkan materi pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta 

didik. 

2. Guru mengajukan pertanyaan yang terdapat keterkaitannya dengan materi pelajaran 

sebelumnya. 

Motivasi 

1. Guru memberikan gambaran mengenai pembelajaran yang akan dipelajari. 

2. Guru menginformasikan topik pelajaran yang akan dipelajari yaitu mengenai “Bulan 

Ramadhan yang Indah” (nasionalis). 

3. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dipelajari. 

 

Kegiatan Inti (5 Menit) 

• Sebelum memulai pembelajaran, peserta didik diminta untuk mengamati gambar yang 

disediakan oleh guru di depan kelas (mengamati). 

• Peserta didik dibagi menjadi tiga kelompok untuk mendiskusikan mengenai hal-hal yang 

membatalkan puasa dan hal-hal yang merusak pahala puasa (mengeksplorasikan). 

• Peserta didik bersama kelompoknya mendiskusikan contoh-contoh perbuatan baik yang 

dilakukan di bulan Ramadhan seperti yang dicontohkan Rasulullah SAW. 

(mengeksplorasikan). 

• Peserta didik diminta mempresentasikan hasil diskusi kelompok mereka masing-masing 

di depan kelas. 

• Guru memberikan penguatan kepada peserta didik mengenai hal-hal yang membatalkan 

puasa, hal-hal yang merusak pahala puasa, dan contoh-contoh perbuatan baik yang harus 

selalu dilakukan ketika bulan Ramadhan seperti yang dilakukan Rasulullah SAW. 

Kegiatan Penutup (2 menit) 

• Peserta didik diberikan dua pertanyaan untuk melihat ketercapaian tujuan pembelajaran 

secara umum. 

• Bersama-sama peserta didik membuat kesimpulan atau rangkuman hasil belajar yang 

sudah dipelajari (integritas). 

• Salam dan doa penutup yang dipimpin salah satu peserta didik (religious). 



 

C. Penilaian Pembelajaran 

Penilaian Pembelajaran terhadap materi ini dapat dilakukan guru yaitu dari penilaian sikap, 

penilaian pengetahuan, dan keterampilan untuk hasil atau kerja dengan rubrik penilaian terlampir. 

 

                                                                   Palembang, 18 November 2021 

                         Kepala SD Islam Az-Zahrah Palembang, 
 

 

 

                                    H. Achmad Fahrudin, Lc.  

NIY 19851301129



LAMPIRAN PENILAIAN 

A. Penilaian Sikap  

1. Penilaian Sikap Spiritual 

No. 

Nama 

Peserta 

Didik 

Perubahan Tingkah Laku 

Berdoa sebelum 

dan sesudah 

pembelajaran 

Berperilaku 

Bersyukur 
Taat beribadah 

Toleransi dalam 

beragama 

BT MT MB ST BT MT MB ST BT MT MB ST BT MT MB ST 

1                  

2                  
3                  

4                  

Dst                  

 

2.  Penilaian Sikap Sosial  

No. 

Nama 

Peserta 

Didik 

Perubahan Tingkah Laku 

Rasa Ingin tahu Kerjasama Peduli  Tanggung Jawab 

BT MT MB ST BT MT MB ST BT MT MB ST BT MT MB ST 
1                  

2                  

3                  
4                  

Dst                  

 

Berilah tanda centang (√) pada kolom yang sesuai. 

Keterangan: 

BT: Belum Terlihat 

MT: Mulai Terlihat 

MB: Mulai Berkembang 

ST:  Sudah Terlihat atau membudaya 

 

B. Penilaian Pengetahuan 

1. Berpuasa di bulan Ramadhan wajib dilakukan bagi umat Islam sesuai dengan syarat 

wajib untuk berpuasa. Tuliskan hal apa saja yang dapat membatalkan puasa! 

2. Ramadhan merupakan bulan suci yang penuh ampunan dan keberkahan bagi umat 

Islam. Sebagai umat Islam hendaknya kita memanfaatkan dan melakukan perbuatan-

perbuatan baik di bulan Ramadhan, karena Rasulullah SAW suka bagi umatnya yang 

berbuat kebaikan dan agar kita semua merperoleh pahala, ampunan serta keberkahan 

dari Allah SWT. Tuliskan contoh-contoh perbuatan baik yang yang selalu dilakukan 

Rasulullah SAW di bulan Ramadhan! 

Kunci Jawaban:  

1. Hal-hal yang mebatalkan puasa: 

a. Makan atau minum dengan sengaja 

b. Muntah dengan sengaja 

c. Datang bulan atau haid melahirkan  

d. Hilang akal atau gila walaupun sebentar 

 

2. Contoh-contoh perbuatan baik yang selalu dilakukan Rasulullah SAW di bulan 

Ramadhan adalah: 

a. Salat Tarawih berjamaah di malam hari setelah Salat Isya. 



b. Tadarus Al Qur’an 

c. Memperbanyak sedekah 

 

Skor: 
𝑠𝑘𝑜𝑟 𝑝𝑒𝑟𝑜𝑙𝑒ℎ𝑎𝑛

𝑠𝑘𝑜𝑟 𝑚𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑢𝑚
𝑥 100 =

10

10
𝑥 100 = 100   

 

C. Penilaian Keterampilan 

 Rubrik: Diskusi kelompok mengenai hal-hal yang membatalkan puasa dan contoh-contoh 

            perbuatan baik yang dilakukan Rasulullah SAW di bulan Ramadhan. 

  

Kriteria Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Perlu Bimbingan 

(1) 

Mengelompokkan 

hal-hal yang 

membatalkan puasa. 

Mengelompokkan 4 

gambar hal-hal yang 

membalkan puasa. 

Mengelompokkan 

3 gambar hal-hal 

yang membalkan 

puasa. 

Mengelompokkan 2 

gambar hal-hal yang 

membalkan puasa. 

Mengelompokkan 

1 gambar hal-hal 

yang membalkan 

puasa. 

Mengelompokkan 

contoh-contoh 

perbuatan baik yang 

dilakukan pada bulan 

Ramadhan. 

Mengelompokkan 3 

contoh perbuatan 

baik yang dilakukan 

pada bulan 

Ramadhan. 

Mengelompokkan 

2 contoh perbuatan 

baik yang 

dilakukan pada 

bulan Ramadhan. 

Mengelompokkan 1 

contoh perbuatan baik 

yang dilakukan pada 

bulan Ramadhan. 

Belum mampu 

mengelompokkan 

contoh-contoh 

perbuatan baik 

yang dilakukan 

pada bulan 

Ramadhan. 

Mempresentasikan 

contoh-contoh 

perbuatan baik yang 

dilakukan pada bulan 

suci Ramadhan. 

Mempresentasikan 

contoh-contoh 

perbuatan baik yang 

dilakukan pada 

bulan suci 

Ramadhan sangat 

lengkap. 

Mempresentasikan 

contoh-contoh 

perbuatan baik 

yang dilakukan 

pada bulan suci 

Ramadhan lengkap. 

Mempresentasikan 

contoh-contoh 

perbuatan baik yang 

dilakukan pada bulan 

suci Ramadhan 

kurang lengkap. 

Mempresentasikan 

contoh-contoh 

perbuatan baik 

yang dilakukan 

pada bulan suci 

Ramadhan tidak 

lengkap. 

 

Penilaian (penskoran): 
𝑇𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑛𝑖𝑙𝑎𝑖 𝑝𝑒𝑠𝑒𝑟𝑡𝑎 𝑑𝑖𝑑𝑖𝑘

𝑇𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑛𝑖𝑙𝑎𝑖 𝑚𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
𝑥 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lembar Kerja Peserta Didik (LKPD) 
Materi Puasa di Bulan Ramadhan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kerjakan lembar kerja di bawah ini secara berkelompok! 

1. Perhatikan gambar-gambar di bawah ini! 

Berilah tanda centang ( √ ) untuk hal-hal yang dapat membatalkan puasa! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hari/Tanggal  :  

Kelas   : 

Nama Kelompo : 

Anggota Kelompok : 1. 

     2. 

     3. 

     4.  

 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah mengamati gambar, peserta didik dapat mengelompokan hal-hal yang 

membatalkan puasa. 

2. Setelah berdiskusi, peserta didik dapat mengidentifikasi hal-hal yang merusak pahala 

puasa. 

3. Setelah mencari informasi dan mengamati gambar, peserta didik dapat 

mempresentasikan contoh-contoh perbuatan baik yang dilakukan pada bulan 

Ramadhan seperti yang dicontohkan Rasulullah SAW. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dari gambar yang telah kalian centang ( √ ), tuliskanlah hal-hal yang membatalkan puasa pada 

tabel di bawah ini! 

No Hal-hal Yang Membatalkan Puasa 

1.  

2.  

3.  

4.  

5.  

 

2. Dari gambar di bawah ini kelompokkan yang termasuk dalam contoh–contoh perbuatan baik 

yang dapat dilakukan pada bulan Ramadhan!  

 

        

 

• 

 

 

 

• 

 

        • 

 

• 

 

        • 

 

• 

 

 

 

• 

 

 

 

 

 

 

Perbuatan baik 

Perbuatan tidak baik 



Dari gambar yang telah kalian kelompokkan di atas, tuliskanlah contoh–contoh perbuatan baik 

yang dapat dilakukan pada bulan Ramadhan pada tabel dibawah ini! 

No 
Contoh–contoh perbuatan baik yang dapat 

dilakukan pada bulan Ramadhan 

1.  

2.  

3.  

4.  

5.  

 


